
 

 

 
Newsletter Działu Nauki Wojskowej Akademii Technicznej 

09 października 2025 

 

     

   

SZKOLENIA I SPOTKANIA INFORMACYJNE 
 

Webinarium QuantERA 
Narodowe Centrum Badań i Rozwoju informuje, iż 21 października 2025 r. w godzinach 12:30 - 15:00 odbędzie się Webinarium dla QuantERA Call 
2025. 
Więcej informacji. 
 

STEP spotkanie informacyjne 
Narodowe Centrum Badań i Rozwoju w dniu 23 października 2025 w godz. 10:00 - 13:30 organizuje spotkanie informacyjne w formule on-line, 
poświęcone naborom STEP z obszaru Czyste i zasobooszczędne technologie (Ścieżka A i Ścieżka B). 
Więcej informacji. 
 

Webinar NCN 
Narodowe Centrum Nauki organizuje spotkanie, które odbędzie się 15 października 2025 r. o godz. 10:00 za pośrednictwem platformy Clickmeeting. 
Podczas webinaru zostaną przybliżone zagadnienia związane z rozliczaniem projektu badawczego. Udział wymaga rejestracji. Liczba miejsc 
ograniczona.   
Więcej informacji. 
 
 
 

  

https://dna.wat.edu.pl/aktualnosci-dn/8-aktualnosci/1162-webinarium-quantera-call-2025
https://dna.wat.edu.pl/fundusze-miedzynarodowe/fundusze-strukturalne/1163-step-spotkanie-informacyjne
https://dna.wat.edu.pl/aktualnosci-dn/8-aktualnosci/1159-szkolenia-dla-wnioskodawcow-raporty-koncowe


 

Sympozjum EOSC 2025 
W dniach 3-5 listopada w Brukseli odbędzie się Sympozjum EOSC 2025. Sympozjum stanowi wyjątkową okazję do spotkania osób związanych 
z postępem otwartej nauki – obejmując badaczy i naukowców, a także finansujących badania, przedstawicieli Komisji Europejskiej, EOSC Steering 
Board, uczestników infrastruktury badawczej, technologicznej i dostawców IT. 
Więcej informacji. 
 

Liderzy w Horyzoncie 
Narodowe Centrum Badań i Rozwoju zaprasza do udziału w cyklu szkoleń przeznaczonych dla organizacji zainteresowanych koordynacją projektu 
w ramach programu Horyzont Europa. 
Więcej informacji. 

 
INSPIRING ERA Exchange 
Narodowe Centrum Badań i Rozwoju dnia 29 października 2025 (środa) o godz 09:30 - 12:30 zaprasza na webinar INSPIRING ERA Exchange: 
Równość i inkluzywność w badaniach i innowacjach. 
Więcej informacji. 
 

Spotkanie networkingowe 
Narodowe Centrum Badań i Rozwoju zaprasza na kolejne spotkanie networkingowe, które odbędzie się w dniu 20 października 2025 r. w godzinach 
10:00-16:00. Spotkanie w ramach networkingu nauki z biznesem. 
Więcej informacji. 
 

Wizyta studyjna w Brukseli 
Przypominamy, iż Polska Izba Gospodarcza Zaawansowanych Technologii (IZTECH) wraz z Flanders Investment & Trade, Narodowym Centrum 
Badań i Rozwoju oraz Branżowymi Punktami Kontaktowymi Sieci Badawczej Łukasiewicz – zapraszają na wizytę studyjną poświęconą współpracy 
europejskiej w obszarze badań, innowacji i rozwoju technologicznego, która odbędzie się w dniach 26–28 listopada 2025 r. we Flandrii oraz 
Brukseli. 
Więcej informacji. 
 

WIADOMOŚCI 
 

FENG nowe konkursy 
Informujemy, iż na stronie Funduszy Europejskich został opublikowany, zaktualizowany harmonogram naborów w ramach Programu Fundusze 
Europejskie dla Nowoczesnej Gospodarki (FENG) , gdzie można się zapoznać z planowanymi terminami kolejnych konkursów w ramach ww 
Programu  m.in. w  2026 roku. 
Więcej informacji. 
 

Kalendarze dla NAUKI 
Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego zaprasza studentki i studentów uczelni publicznych oraz niepublicznych do udziału w konkursie 
graficznym „Kalendarze dla NAUKI 2026”. Zgłoszenia do 20 października 2025 r. 
Więcej informacji. 

https://dna.wat.edu.pl/aktualnosci-dn/8-aktualnosci/1158-sympozjum-eosc-2025
https://dna.wat.edu.pl/aktualnosci-dn/8-aktualnosci/1155-liderzy-w-horyzoncie
https://dna.wat.edu.pl/aktualnosci-dn/8-aktualnosci/1154-inspiring-era-exchange
https://dna.wat.edu.pl/aktualnosci-dn/8-aktualnosci/1153-spotkanie-networkingowe
https://dna.wat.edu.pl/8-aktualnosci/1145-wizyta-studyjna-w-brukseli
https://dna.wat.edu.pl/fundusze-miedzynarodowe/fundusze-strukturalne/1161-feng-nowy-harmonogram
https://dna.wat.edu.pl/aktualnosci-dn/8-aktualnosci/1156-kalendarze-dla-nauki


 

Weave-UNISONO – terminy 
W agencjach partnerskich trwają nabory wniosków w konkursie Weave-UNISONO. Terminy oraz zasady przygotowywania wniosków wspólnych 
i krajowych wyszczególnione zostały na stronie Narodowego Centrum Nauki. 
Więcej informacji. 
 

Nauka dla Biznesu 
Przypominamy, iż w dniach 19-21 listopada 2025 roku w Centrum EXPO XXI w Warszawie odbędzie się I Narodowy Kongres „Nauka dla Biznesu”, 
którego celem jest zainicjowanie systemowej współpracy pomiędzy światem nauki a sektorem gospodarczym. Organizatorem Kongresu jest 
Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego oraz Sieć Badawcza Łukasiewicz. 
Więcej informacji. 
 

OTWARTE KONKURSY KRAJOWE 
 

GOSPOSTRATEG XIII 
Termin rozpoczęcia naboru wniosków: 14 listopada 2025 r.  
Termin składania wniosków w systemie LSI: 16 stycznia 2026 r.  
Dyrektor Narodowego Centrum Badań i Rozwoju ogłasza XIII konkurs w ramach Strategicznego Programu Badań Naukowych i Prac Rozwojowych 
„Społeczny i gospodarczy rozwój Polski w warunkach globalizujących się rynków” - GOSPOSTRATEG. Celem konkursu jest  wzrost wykorzystania 
w perspektywie do 2028 r. rezultatów badań społeczno-ekonomicznych w kształtowaniu krajowych i regionalnych polityk rozwojowych. 
Więcej informacji. 
 

INFOSTRATEG VIII 
Termin składania wniosków w systemie LSI: 05 grudnia 2025 r. 
Dyrektor Narodowego Centrum Badań i Rozwoju ogłasza VIII konkurs w ramach Strategicznego programu badań naukowych i prac rozwojowych 
„Zaawansowane technologie informacyjne, telekomunikacyjne i mechatroniczne” INFOSTRATEG. 
Więcej informacji. 
 

Czas na START 
Termin składania wniosków: 05 listopada 2025 r. 
Fundacja na rzecz Nauki Polskiej ogłosiła nabór na roczne stypendia dla wybitnych młodych uczonych na początku kariery naukowej posiadających 
udokumentowane osiągnięcia w swojej dziedzinie badań. 
Więcej informacji. 
 

SONATA 21 
Termin składania wniosków w systemie OSF: 15 grudnia 2025 r. 
Przypominamy o ogłoszonym konkursie SONATA 21. Konkurs przeznaczony jest dla naukowców, którzy uzyskali stopień doktora w okresie od 2 do 
7 lat przed rokiem wystąpienia z wnioskiem. Wnioskodawcy mogą ubiegać się o finansowanie projektów obejmujących badania podstawowe, 
trwających 12 miesięcy, 24 miesiące lub 36 miesięcy. 
Więcej informacji. 
 

https://dna.wat.edu.pl/fundusze-miedzynarodowe/projekty-miedzynarodowe/1151-weave-unisono-terminy
https://dna.wat.edu.pl/8-aktualnosci/1139-nauka-dla-biznesu
https://dna.wat.edu.pl/aktualnosci-dn/8-aktualnosci/1160-gospostrateg-xiii-konkurs
https://dna.wat.edu.pl/aktualnosci-dn/8-aktualnosci/1127-infostrateg-viii
https://dna.wat.edu.pl/aktualnosci-dn/8-aktualnosci/1150-czas-na-start-2
https://dna.wat.edu.pl/8-aktualnosci/1116-opus-30-lap-weave


 

OPUS 30 +LAP/Weave 
Termin składania wniosków w systemie OSF: 15 grudnia 2025 r. 
Przypominamy o możliwości ubiegania się o finansowanie projektów badawczych prowadzonych we współpracy międzynarodowej dwustronnej lub 
trójstronnej w ramach programu Weave, a także przedsięwzięć realizowanych przy wykorzystaniu przez polskie zespoły badawcze wielkich 
międzynarodowych urządzeń badawczych. 
Więcej informacji. 
 

Studenckie Koła Naukowe 
Termin zakończenia naboru wniosków: 28 października 2025 r. 
Przypominamy, iż Minister Nauki i Szkolnictwa Wyższego ogłosił nabór wniosków do programu pod nazwą „Studenckie koła naukowe tworzą 
innowacje”. Przedmiotem programu jest wsparcie studenckich kół naukowych działających w ramach uczelni. 
Więcej informacji. 
 

INFOSTRATEG VIII 
Termin zakończenia naboru wniosków w systemie LSI: 05 grudnia 2025 r.  
Przypominamy, iż Narodowe Centrum Badań i Rozwoju ogłosiło VIII konkurs w ramach Strategicznego programu badań naukowych i prac 
rozwojowych. Celem Programu INFOSTRATEG jest rozwój polskiego potencjału SI poprzez opracowanie rozwiązań wykorzystujących sztuczną 
inteligencję i blockchain, mających bezpośrednie zastosowanie w praktyce.  
Więcej informacji. 
  

OTWARTE KONKURSY MIĘDZYNARODOWE 
 

STEP-rozpoczęcie naboru 
Termin składania wniosków: 14 listopada 2025 r. 
Nabór STEP – Ścieżka A: czyste i zasobooszczędne technologie, skierowany jest do wnioskodawców samodzielnych oraz do konsorcjów, 
planujących realizację projektów B+R dotyczących technologii krytycznej wnoszącej na rynek wewnętrzny UE innowacyjny lub najnowocześniejszy 
lub przełomowy element o znaczącym potencjale gospodarczym. 
Więcej informacji. 
 

SBEPartnership – 2025 
Termin zakończenia naboru wniosków wstępnych (pre-proposals): 17 listopad 2025 r. 
Termin rozpoczęcia naboru wniosków pełnych (full proposals): marzec 2026 r. 
Termin zakończenia naboru wniosków pełnych (full proposals): 17 czerwca 2026 r. 
Przypominamy o ogłoszonym konkursie SBEPartnership - 2025. Partnerstwo SBEP ma na celu przyspieszenie potrzebnej transformacji w kierunku 
neutralnej dla klimatu, zrównoważonej, produktywnej i konkurencyjnej niebieskiej gospodarki do 2030 r., jednocześnie tworząc i wspierając warunki 
dla zrównoważonego oceanu dla ludzi do 2050 r., poprzez projektowanie, kierowanie, wspieranie sprawiedliwego i sprzyjającego włączeniu 
społecznemu przejścia do odnawialnej, odpornej i zrównoważonej niebieskiej gospodarki. 
Więcej informacji. 
 
 

https://dna.wat.edu.pl/8-aktualnosci/1116-opus-30-lap-weave
https://dna.wat.edu.pl/8-aktualnosci/1138-studenckie-kola-naukowe-3
https://dna.wat.edu.pl/8-aktualnosci/1127-infostrateg-viii
https://dna.wat.edu.pl/fundusze-miedzynarodowe/fundusze-strukturalne/1165-step-rozpoczecie-naboru
https://dna.wat.edu.pl/fundusze-miedzynarodowe/projekty-miedzynarodowe/1149-sbepartnership-2025


 

JTC Call 2025 
Termin zakończenia naboru wniosków wstępnych: 13 listopada 2025 r. 
Termin zakończenia naboru wniosków pełnych: 13 kwietnia 2026 r. 
Przypominamy o międzynarodowym konkursie, który wspiera projekty mające na celu sprostanie kluczowym wyzwaniom związanym z powiązaniami 
między wodą a zdrowiem ludzkim, w tym jakością wody, zanieczyszczeniami i technologiami uzdatniania wody. 
Więcej informacji. 
 

BiodivConnect 
Termin zakończenia naboru wniosków: 7 listopada 2025 r. 
Przypominamy o konkursie BiodivConnect, który wspiera innowacyjne badania, które przyczynią się do odbudowy ekosystemów i siedlisk w sposób 
trwały, odporny i zintegrowany, od poziomu lokalnego po globalny. 
Więcej informacji. 
 

Pathfinder Challenges 
Termin zakończenia naboru wniosków: 29 października 2025 r. 
Przypominamy, iż EIC Pathfinder Challenges Call 2025 to program dla konsorcjów, uczelni, instytutów, startupów i MŚP. Dotyczy m.in. rozwijania 
obiecujących wskazanych kierunków badawczych na rzecz technologii przyszłości czy projektów badawczo innowacyjnych. 
Więcej informacji. 
 

EIC Pre-Accelerator 
Termin zakończenia naboru wniosków: 18 listopada 2025 r. 
Przypominamy, iż Komisja Europejska uruchomiła kolejną edycję prestiżowego programu EIC Accelerator, wspierającego przełomowe innowacje 
rozwijane przez MŚP, startupy i scale-upy. 
Więcej informacji. 
 

Konkurs DUT Call 2025 
Termin zakończenia naboru wniosków wstępnych: 17 listopada 2025 r. 
Termin zakończenia naboru wniosków pełnych: 23 kwietnia 2026 r. 
Przypominamy o konkursie DUT Call 2025. Celem konkursu jest wspieranie ponadnarodowych projektów badawczych i/lub innowacyjnych 
dotyczących wyzwań z jakimi mierzą się miasta, aby przejść na bardziej zrównoważoną gospodarkę i funkcjonowanie. 
Więcej informacji. 
 

STEP czyste technologie 
Termin zakończenia naboru wniosków: 12 listopada 2025 r. 
Przypominamy, iż rozpoczął się nabór w ramach instrumentu STEP w sektorze czyste i zasobooszczędne technologie, ścieżka B. Wsparcie 
nakierowane jest na rozwój technologii krytycznych oraz technologii mających na celu ochronę i wzmacnianie odpowiednich łańcuchów wartości 
technologii krytycznych w sektorze czyste i zasobooszczędne technologie. W naborze dofinansowanie mogą uzyskać projekty badawczo-rozwojowe, 
które przyczyniają się do ograniczania lub zwalczania strategicznej zależności Unii Europejskiej. 
Więcej informacji. 
 

https://dna.wat.edu.pl/fundusze-miedzynarodowe/projekty-miedzynarodowe/1148-jtc-call-2025
https://dna.wat.edu.pl/fundusze-miedzynarodowe/projekty-miedzynarodowe/1147-biodivconnect
https://dna.wat.edu.pl/fundusze-miedzynarodowe/programy-komisji-europejskiej/1144-pathfinder-challenges-call-2025
https://dna.wat.edu.pl/fundusze-miedzynarodowe/programy-komisji-europejskiej/1143-eic-pre-accelerator-widening
https://dna.wat.edu.pl/fundusze-miedzynarodowe/projekty-miedzynarodowe/1142-konkurs-dut-call-2025
https://dna.wat.edu.pl/fundusze-miedzynarodowe/fundusze-strukturalne/1135-step-czyste-technologie


 

STEP czyste technologie 
Termin zakończenia naboru wniosków: 14 listopada 2025 r. 
Przypominamy o naborze STEP – Ścieżka A: czyste i zasobooszczędne technologie, który skierowany jest do wnioskodawców samodzielnych oraz 
do konsorcjów, planujących realizację projektów B+R dotyczących technologii krytycznej wnoszącej na rynek wewnętrzny UE innowacyjny lub 
najnowocześniejszy lub przełomowy element o znaczącym potencjale gospodarczym. Możliwe będzie również wsparcie rozwoju technologii 
mających na celu ochronę i wzmacnianie odpowiednich łańcuchów wartości technologii krytycznych. 
Więcej informacji. 
 

QuantERA Call 2025 
Termin składania wniosków wspólnych w systemie ESS: 5 grudnia 2025 r. 
Termin składania wniosków krajowych w systemie OSF: 12 grudnia 2025 r.  
Przypominamy, iż konkurs QuantERA Call 2025 skierowany jest do konsorcjów międzynarodowych złożonych z co najmniej trzech zespołów 
badawczych pochodzących z minimum trzech krajów biorących udział w konkursie. 
Więcej informacji. 
 

STEP technologie cyfrowe 
Zakończenie naboru wniosków: 29 października 2025 r. 
Przypominamy, iż nabór skierowany jest do wnioskodawców samodzielnych oraz do konsorcjów, planujących realizację projektów B+R dotyczących 
technologii krytycznej wnoszącej na rynek wewnętrzny UE innowacyjny lub najnowocześniejszy lub przełomowy element o znaczącym potencjale 
gospodarczym. Możliwe będzie również wsparcie rozwoju technologii mających na celu ochronę i wzmacnianie odpowiednich łańcuchów wartości 
technologii krytycznych. 
Więcej informacji. 
 

STEP innowacje cyfrowe 
Zakończenie naboru wniosków: 22 października 2025 r. 
Wsparcie nakierowane jest na rozwój technologii krytycznych oraz technologii mających na celu ochronę i wzmacnianie odpowiednich łańcuchów 
wartości technologii krytycznych w sektorze technologie cyfrowe i innowacje w ramach głębokich technologii. 
Więcej informacji. 
 

Joint Call 2025 (4. konkurs) 
Termin zakończenia naboru wniosków wstępnych (pre-proposals): 9 października 2025 r. 
Termin rozpoczęcia naboru wniosków pełnych (full proposals): 9 stycznia 2026 r. 
Termin zakończenia naboru wniosków pełnych (full proposals): 12 marca 2026 r. 
Przypominamy o międzynarodowym konkursie ogłoszonym w ramach współfinansowanego Partnerstwa HE, Clean Energy Transition Partnership 
(CETPartnership). Inicjatywa, a zarazem konkurs obejmuje finansowanie badań na rzecz transformacji energetycznej. 
Więcej informacji. 
 
 
 
 

https://dna.wat.edu.pl/fundusze-miedzynarodowe/fundusze-strukturalne/1133-feng-czyste-technologie
https://dna.wat.edu.pl/fundusze-miedzynarodowe/projekty-miedzynarodowe/1132-quantera-call-2025
https://dna.wat.edu.pl/fundusze-miedzynarodowe/fundusze-strukturalne/1122-step-technologie-cyfrowe
https://dna.wat.edu.pl/fundusze-miedzynarodowe/fundusze-strukturalne/1123-step-innowacje-cyfrowe
https://dna.wat.edu.pl/fundusze-miedzynarodowe/projekty-miedzynarodowe/1100-joint-call-2025-4-konkurs


 

EUREKA 2025 
Zakończenie naboru wniosków: 17 października 2025 r. 
Przypominamy, iż Narodowe Centrum Badań i Rozwoju ogłosiło konkurs EUREKA. Celem inicjatywy jest zwiększanie nowoczesności, 
produktywności i konkurencyjności przemysłu europejskiego. 
Więcej informacji. 
 

M.ERA-NET 3 Call 2025 
Termin składania wniosków pełnych, tzw. full proposals: 19 listopada 2025 r. 
Wnioski krajowe składane są na etapie full proposal: 26 listopada 2025 r. 
Przypominamy, iż Narodowe Centrum Nauki (NCN) we współpracy z siecią M-ERA.NET 3 ogłosiło konkurs M-ERA.NET Call 2025 na 
międzynarodowe projekty badawcze dotyczące nauki o materiałach i inżynierii materiałowej oraz niskoemisyjnych technologii energetycznych, 
a także badań nad materiałami na potrzeby przyszłych technologii produkcji akumulatorów 
Więcej informacji. 
  

BIBLIOTEKA WAT 
 

III Konferencja Naukowa „Bibliotekarz 4.0 – wyzwanie dla bibliotek – teraźniejszość i przyszłość” 
16 października w Bibliotece Głównej WAT odbędzie się III Konferencja Naukowa „Bibliotekarz 4.0 – wyzwanie dla bibliotek – teraźniejszość i 
przyszłość” pod honorowym patronatem Rektora-Komendanta gen. bryg. prof. dr hab. inż. Przemysława Wachulaka. 
Więcej informacji. 
 

Pakiety dla wydziałów: 
Pakiety są ofertą Biblioteki Głównej dla Wydziałów WAT. Zawierają zbiory i zasoby dedykowane konkretnym Wydziałom, np. literaturę wg. dziedzin 
naukowych, e-zasoby, czasopisma, dostępy testowe do baz oraz do Bazy Wiedzy. 
Więcej informacji. 
 

Centrum Analiz Bibliometrycznych i Komunikacji Naukowej 
Centrum Analiz Bibliometrycznych i Komunikacji Naukowej oferuje szereg usług przeznaczonych dla pracowników naukowych, takie jak: 
wykonywanie analiz bibliometrycznych dorobku naukowego w postępowaniu habilitacyjnym i profesorskim, szkolenie z zakresu wykorzystania baz 
bibliometrycznych, rekomendacji publikacyjnych. 
Więcej informacji. 
 

Zestaw narzędzi ułatwiający korzystanie z e-zasobów: 
Zapraszamy do korzystania z LibKey firmy Third Iron. 
LibKey to zaawansowany zestaw narzędzi optymalizujący dostęp do artykułów naukowych licencjonowanych przez Bibliotekę Główną WAT.  
Został zaprojektowany tak, aby zminimalizować liczbę kroków niezbędnych do uzyskania dostępu do treści pełnotekstowych. 
 
Więcej informacji na stronie w zakładce Zasoby/LibKey 

 

https://dna.wat.edu.pl/fundusze-miedzynarodowe/projekty-miedzynarodowe/1093-eureka-2025
https://dna.wat.edu.pl/fundusze-miedzynarodowe/projekty-miedzynarodowe/1060-m-era-net-3-call-2025
https://bg.wat.edu.pl/konferencja-iii/
https://bg.wat.edu.pl/pakiety-dla-wydzialow/
https://bg.wat.edu.pl/centrum-analiz-bibliometrycznych/
https://bg.wat.edu.pl/libkey/

